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виток дисбіозів і асоційованих з ними захворювань у населення екологічно забрудне-
них регіонів, рецидиви інфекційних і соматичних захворювань, розвиток виразкової 
хвороби шлунку і дванадцятипалої кишки, патологічної трансформації слизової оболо-
нки кишечника у пацієнтів з групи ризику. Регулярне застосування мультипробіотиків 
регулює обмінні процеси, попереджає розвиток метаболічних порушень, зокрема зни-
жує ризик ожиріння, розвитку серцево-судинних, ендокринних та інших захворювань. 
Мультипробіотики абсолютно безпечні, містять тільки фізіологічні мікроорганізми і 
натуральні інгредієнти, можуть використовуватися тривалими курсами у дітей і дорос-
лих будь-якого віку. Їх ефективність підтверджена численними клінічними досліджен-
нями і тривалою історією застосування за різних форм патологій. Також вони відрізня-
ються, так званою життєдайною функцією, що полягає в нівелюванні негативного 
впливу антибіотиків, без яких, сучасна медицина і, передовсім, хірургія обійтися не 
можуть. Саме мультипробіотики здатні не тільки запобігти ускладненням після прийо-
му антибіотиків, але й зменшити термін їх вимушеного використання.

На даний час, для споживача представлено великий асортимент пробіотичних 
препаратів, здебільшого імпортного виробництва. Проте, розширюється виробництво 
мультипробіотиків нашими вітчизняними компаніями. Така продукція, на основі живої 
природи, має бути включена у щоденний раціон збалансованого харчування населення, 
для формування, підтримки здорового способу життя.

НОВИЙ ПРОДУКТ ДЛЯ ХАРЧУВАННЯ ДІТЕЙ 
ШКІЛЬНОГО ВІКУ

Тканка Сергій Миколайович, Тищенко Людмила Миколаївна
Національний університет біоресурсів і природокористування України

м. Київ

Важливого значення набуває створення виробів нового покоління, які мають за-
гальнозміцнюючу і профілактичну дію. Запропонована технологія мантів з м’ясом кро-
лика і курки для дітей шкільного віку. Манти є однією з найпопулярніших страв у на-
родів Центральної Азії, Пакистану і Туреччини, за своїм складом вони нагадують пель-
мені, але корисніші за них тому, що готуються на пару.

М'ясо кролика – прекрасний дієтичний продукт, який відмінно засвоюється, та-
кож воно містить залізо, вітаміни групи В, солі калію, фосфору, магнію та інших міне-
ральних речовин. Кролятина смачна і живильна, успішно конкурує з курятиною, сви-
ниною та яловичиною. За вмістом білків (22-23%) кролятина займає проміжне місце 
між пташиним м'ясом і м'ясом великої рогатої худоби. Азотисті речовин у м'ясі кроли-
ків міститься не менше, ніж у м'ясі курей, свинині й баранині. Кролятина має менший 
вміст жиру (9-10%), ніж яловичина і свинина, але цей жир по харчовій цінності домінує 
над іншими. 

М'ясо птиці - цінний продукт харчування. Воно містить повноцінні білки, всі не-
замінні амінокислоти, жир, макро і мікроелементи, вітаміни. Більше 85 % білкових ре-
човин м'язової тканини птиці відноситься до повноцінних. Калорійність вареної курки 
складає всього лише 204 кілокалорії на 100 г м’ясного продукту. Вміст білків – 20,8 г, 
жирів – 8,8г. 
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Дослідження проводились в науково-дослідній лабораторії кафедри технології  
м’ясних рибних та морепродуктів. В лабораторних умовах було зроблено експеримен-
тальні зразки мантів з різним співвідношенням м’ясної сировини, контроль – манти ви-
роблені з м'ясом курки, зразки 1, 2, 3 – з заміною курятини на кролятину  на 15, 30 та 45 
%. Визначені органолептичні показники готових продуктів оцінено на високому рівні в 
усіх зразках. Результати досліджень фізико-хімічних та структурно-механічних харак-
теристик напівфабрикатів наведено в таблиці.  Триває подальша робота з встановлення 
термінів зберігання запропонованого напівфабрикату при різних температурних режи-
мах та різних видах пакування.

Таблиця 1
Фізико-хімічних та технологічних показників фаршевої системи мантів

№ 
з/п

Показник Контроль Зразок 
№1

Зразок 
№2

Зразок 
№3

1. Волога, % 70 62,1 54 61,2
2. рН 6,33 5,73 5,66 5,61
3. ВЗЗ, % 45,5 47,3 49,4 52,1
4. ВУЗ, % 16 26 38 24

Висновки. Виконана спроба для розширення асортименту дитячого харчування. 
Розглянуто питання щодо корисності вживання мантів з м’яса кролика і курятини як 
дієтичного і водночас смачного продукту. 

Науковий керівник: к.т.н., доцент, Тищенко Л.М.

ВИКОРИСТАННЯ КОМПОЗИЦІЇ З БУРЯКА СТОЛОВОГО
ТА ПЛОДІВ ВИШНІ ДЛЯ ВИРОБНИЦТВА СОЛОДКИХ 

СТРАВ ГЕРОДІЄТИЧНОГО ПРИЗНАЧЕННЯ

Ущаповський А.О., аспірант 2-го року навчання, ННІХТ,
Національний університет харчових технологій

м. Київ, Україна

Проблема вдосконалення системи харчування для людей похилого віку є важли-
вою соціальною програмою в Україні, оскільки її вирішення впливає не тільки на життя 
людини, але й на подовження активного, творчого періоду, збереження здоров’я, ба-
дьорості, працездатності, сприяє зменшенню кількості аліментарних захворювань і 
знижує ризик передчасного патологічного старіння.

Вітчизняна харчова промисловість практично не виробляє спеціальні продукти 
харчування для людей літнього і похилого віку. Сучасні технології виробництва харчо-
вих продуктів не враховують специфіки харчування людей старших вікових груп. Се-
ред факторів харчування, вирішальна роль належить регулярному постачанню до орга-
нізму людини комплексу мікронутрієнтів.

Особливою популярністю у населення України користуються десерти та солодкі 
страви. Серед них особливе місце посідають желейні та збивні. Солодкі страви одного 
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